
 

Årsmötesprotokoll  
Svenska Livräddningssällskapet  
Org nr: 802004–9683  
 

Datum:   2024-05-25  
Plats:   Hotell Tylösand 

Närvarande:  Regionförbund i Svenska Livräddningssällskapet  
 

§ 1 Öppnande av årsmötet.  
Styrelseordförande Anders Jacobsson hälsar alla delegater varmt välkomna och förklarar 
mötet öppnat.  
 

§ 2 Fastställande av röstlängd.  
Röstlängden hanteras genom manuell avprickning vid entrén där också fullmakter 
kontrolleras. Röstlängden med 43 röster godkänns därmed av årsmötet.  
 

§ 3 Fråga om godkännande av kallelse och fastställande av dagordning.  
Ordföranden redovisar att kallelse skett enligt §6 i stadgarna. Årsmötet godkänner mötets 
kallelse och fastställer dagordningen.  
 

§ 4 Val av mötesordförande samt sekreterare för mötet.  
Halmstad kommuns Räddningschef Magnus Wijk väljs till ordförande och Jonas Andersohn 
Regionförbund Västernorrland väljs till sekreterare.  
 

§ 5 Val av två rösträknare.  
Göran Karlsson och Elisabeth Lind, väljs till rösträknare.  
 

§ 6 Val av två justeringspersoner som jämte mötesordföranden justerar 
protokollet.  
Göran Karlsson Regionförbund Värmland samt Christina Holmén Regionförbund Södra 
Älvsborg väljs att jämte mötesordföranden justera protokollet.  
 

§ 7 Styrelsens verksamhets- och förvaltningsberättelse med resultat- och 
balansräkning.  
Generalsekreterare Mikael Olausson presenterar verksamhetsåret.  
Verksamhetsberättelsen godkänns av årsmötet.  
 

Ordförande Anders Jacobsson föredrar förvaltningsberättelsen med resultat och 
balansräkning.  
Förvaltningsberättelsen godkänns av årsmötet.  
 

§ 8 Revisorernas berättelse.  
Revisorer Erik Albenius, auktoriserad PwC har gått igenom årsredovisningen och tillstyrker 
att den upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en rättvisande bild av 
riksorganisationens resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige.  
 

Bo S Carlsson, Regionförbund Halland, lekmannarevisor, har gått igenom årsredovisningen 
samt under året haft kontakt med både styrelse och kansli. Utifrån detta bedömer han att det 
är god ordning i organisationens ekonomi.  
 

Revisorerna tillstyrker föreningsstämman att bevilja styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret.  
 

§ 9 Fastställande av resultat- och balansräkning som beslut om årets saldo.  
Resultat- och balansräkningen fastställs av årsmötet. Årets resultat förs in på ny räkning.  
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§ 10 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.  
Styrelsen beviljas ansvarsfrihet för det gångna verksamhets- och räkenskapsåret.  
 

§ 11 Val av ordförande i riksorganisationen, tillika val av styrelseordförande i 
SLS.  
Valberedningens förslag presenterades av Martin Fehne (sammankallande). Valberedningen 
består därutöver av Camilla Wikland och Mia Örn Lagerqvist.  
Valberedningens förslag:  
Omval av Anders Jacobsson.  
 

Årsmötet beslutar enligt framlagt förslag.  
 

§ 12 Val av fyra (4) styrelseledamöter på två år.  
Valberedningens förslag:  
Omval av Tanja Havstorm Örebro, Stephan Svenning Örebro, Anette Yngvesson-Hjort 
Örebro, Per Martin Göteborg. 
 

Årsmötet beslutar enligt framlagt förslag.  
 

§ 13 Eventuella fyllnadsval.  
Valberedningens förslag: 
Per Svanberg Helsingborg 

 

Årsmötet beslutar enligt framlagt förslag. 
 

§ 14 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter.  
Valberedningens förslag:  
Omval av revisor Erik Albenius, auktoriserad PwC samt lekmannarevisor Bo S Carlsson, 
Regionförbund Halland.  
 

Revisorssuppleanter: Filip Fröjd och Bodil Månsson.  
Årsmötet beslutar enligt framlagt förslag.  
 

§ 15 Val av tre ledamöter att utgöra valberedning, varav en ska utses till 
sammankallande.  
Årsmötet beslutar: omval av Martin Fehne (sammankallande), Camilla Wikland samt Mia 
Örn Lagerqvist. 
 

§ 16 Styrelsens presentation av innevarande verksamhetsplan och förslag till 
kommande.  
Generalsekreterare Mikael Olausson presenterar innevarande verksamhetsplan.  
 

Årsmötet pausas 10 min för att återupptas 12:40 

 

§ 17 Antagande av officiellt kungörelseorgan.  
Årsstämman godkänner Svenska Livräddningssällskapets hemsida som kungörelseorgan.  
 

§ 18 Fastställande av medlemsavgiftens fördelning.  
Årsstämman godkänner en oförändrad fördelning av medlemsavgiften.  
 

§ 19 Beslut med anledning av frågor och förslag från styrelsen.  
a) Styrelsens förslag till nya stadgar för riksorganisationen 

Styrelsens förslag till nya stadgar föredras av styrelseledamot Klaus Heinsvig och 
mötesordförande redogör för att antagandet av de nya stadgarna ska göras med två på 
varandra följande årsmöten, som är planerade till; idag den 25 maj 2024 i Tylösand och som 
extra årsmöte i samband med höstkonferensen den 19-20 oktober. 
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Årsmötet beslutar att återremittera styrelsens förslag till nya stadgar för 
riksorganisationen till höstkonferensen 2024 och ta beslut på nästa årsmöte 2025.  
 

b) Hedersledamöter  
Styrelsen föreslår att utse Åke Bengtsson, Kronoberg till hedersledamot av Svenska 
Livräddningssällskapet.  
 

Årsmötet beslutar enligt framlagt förslag.  
 

c) Årsmöte 2025 

Värd Regionförbund Västernorrland. Ordförande för regionförbund Västernorrland, Kurt 
Näslund, presenterar Härnösand och idéer för genomförande. 
 

Årsmötet beslutar att Härnösand blir plats för årsmöte 24 maj 2025.  
 

20 Beslut med anledning av motioner.  
Motion med följande yrkande från SLS Hallands Regionförbund:  
Det vore önskvärt att rikskansliet kunde erbjuda tjänsten att stödja regionförbunden i 
denna fråga genom att anställning sker i riksorganisationen som fakturerar 
regionförbunden eller uppdragsgivaren enlighet överenskommelse.  
 

Förslag till yttrande för årsmötet:  
Styrelsen är i grunden positiv till förslaget och påpekar att redan i dagsläget finns en 
medarbetare anställd i enlighet med förslaget. Mot bakgrund av rådande ekonomiska 
situation och situationen på rikskansliet kan formerna för ett stöd till regionerna i 
enlighet med motionen inte i nuläget bestämmas. Styrelsen önskar inte heller 
föregripa det nyligen påbörjade arbetet med strategimål 6 i Strategi 2030 – en 
rikstäckande organisation och 100 000 medlemmar, som kan påverkas av förslaget i 
motionen.  
 

Styrelsen föreslår årsmötet att bifalla andemeningen i motionen och ge rikskansliet  
(arbetsgruppen för strategimål 6) uppdraget att föreslå formerna för hur ett stöd 
skall utformas, utreda hur stort behovet av stöd i denna form kan tänkas vara och 
vilka de juridiska och praktiska förutsättningar som kan påverka stödets 
utformning.  
 

Årsmötet beslutar enligt styrelsens förslag och ger rikskansliet i uppdrag att utreda frågan 
med ett tillägg om att ett förslag ska presenteras på höstkonferensen. 
 

§ 21 Avslutande av årsmötet.  
Mötets ordförande avslutade mötet och önskade organisationen all lycka i det fortsatta 
arbetet mot noll drunkningar.  
 

 

 

Vid protokollet:    Justeras:  
Jonas Andersohn, Västernorrland  Magnus Wijk  
mötessekreterare    mötesordförande 

 

   

   
 

 

Av årsmötet utsedda justeringspersoner:  
Göran Karlsson, Värmland   Christina Holmén, Sa Älvsborg 
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